
 

РЕГИОНАЛНА СЕДМИЦА НА ЧЕТЕНЕТО - 23-27.04.2018г. 

СУ „ГЕОРГИ БЕНКОВСКИ” – ПАЗАРДЖИК 

 
 

 

В хода на инициативата  за  насърчаване на  четенето и общуването с книгите, учениците от начален етап  на 

СУ „Георги Бенковски” се включиха активно и с интерес. Посетиха първокласниците, прочетоха  им откъси от 

любими произведения и представиха свои илюстрации към тях. Това провокира желание у първокласниците 

да покажат, че и те могат да четат, като представиха  свои любими четива. 
 

„Любими приказни герои гостуват на най-малките“  

 Учениците  от 3 и 4 клас, превъплътени в  образи на приказни герои, се срещнаха с най-малките  и показаха 

своите книжките.  

„Прочети ми приказка“- Родители  зарадваха 

учениците с прочит на свои любими произведения. 

Децата се впечатлиха от това,че много от техните 

предпочитани приказки са харесвани и от 

възрастните.Така родителите  насърчиха децата  към 

четене и  развиване на езиковите им умения. 

 

 

 

 

 

„Вземи, прочети, върни“-  Създадените кътове на книгата в 

класните стаи насърчиха интереса  към четенето. Във 

вълшебството на приказките ги въведе и  Маргарита Кестенова- 

библиотекар в училището ни. Тя  разказа за своята професия. 

 

 



 

„Тайни и загадки-с букви без тетрадки”    В Детски отдел на РБ „ Н.Фурнаджиев „се проведе 

образователна игра, в която участваха 

второкласници. За старт на играта децата прочетоха 

3 мъдри мисли от известни детски произведения, 

скрити под възглавничките. Учениците отговаряха на 

въпроси и търсеха свитъците със задачи ” Познай от коя 

книга съм и ме опиши”. При втората задача учениците 

римуваха и свързваха думи по картинки, както и 

откриваха скрити думи в шаблон с букви. Децата бяха 

разделени на три групи и решаваха езиков ребус. 

Задачите не затрудниха учениците. За финал децата 

написаха  „Защо ми харесва в библиотеката?”. Дадоха 

интересни и различни отговори. 

В  „ Сръчково кътче”  на РБ „ Н.Фурнаджиев“  

малките сръчковци изработипха от подготвените 

материали панорамни книжки с мисли за книгата и 

четенето. Въпреки че задачата не беше много лесна, 

децата се справиха блестящо. Получиха се мъдри книжки 

с ценни съвети. 

 

 

Госпожа 

Соня Хай 

представи 

„Пътят 

на хляба" -приказка за светлината и мрака,за победата на 

доброто над злото. Увлекателеният  разказ за трудния  път на 

хляба, за почитта към насъщния ни,  показа на  децата, че всеки 

труд трябва да се уважава.Чрез танци и игри учениците от 

начален етап осъзнаха необходимостта да са добри.  

 

 

„В света на приказките“  учениците  от ГЦДО  четоха, илюстрираха и 

драматизираха  любими приказки. 

 

 



 

 

В „Часът на твореца“  

учениците от ГЦДО      

    4 клас  с  желание 

написаха и прочетоха пред 

съучениците си свои 

стихотворения, приказки и 

истории. 

 

Създадоха книжка със 

своите  произведения 

 

 

 

  

На 23 април 2018г.    

43 ученици  участваха  

във  флашмоб и четоха 

книжки в градската 

пешеходна зона, 

призовавайки 

минувачите да 

направят същото. 

 

 



 

На 25 и 26.04.2018г. учениците от VІІ
  
клас участваха в състезание по български език „Обичам те, българска 

реч”.”Въоръжени” с добро познаване на граматичните, правописните и пунктуационните норми, изпълнени с 

желание за победа и спортен хъс, седмокласниците, разделени на два отбора, премериха знания и умения във 

владеенето и правилното прилагане на книжовните 

норми.  

 

Всеки един от състезателите, горещо аплодиран и 

подкрепян от съотборниците си, се стремеше към 

редактиране на най-много грешки за най-кратко време. 

Участниците от отбора, завоювал оспорваната победа, 

получиха грамота и символична предметна награда. 

 

26.04. 2018 г. - Инициативите, избрани за 

провеждане в петите класове, бяха две: „Часът на 

твореца“ и „Обичам да чета, защото…“, събрани в едно. 

Над 70% от учениците в  пети клас носеха своя книжка и 

бяха щастливи, че могат да представят откъси от любими книги,  свои любими герои и да споделят своите 

преживявания от общуването с книгата. Изборът от текстове беше пъстър -  приказки от наши и чужди 

писатели. Учениците умеят да се пренасят в света на любимата книга, истински се забавляват, когато я четат, 

дори предизвикват интерес към книгата у своите съученици. Те показаха и много добри умения да разказват. 

 

 Радостина Найденова от Vа клас 

поднесе своя творба за първи път 

пред съучениците си – своята 

римувана приказка „Горската 

библиотека“. Тя дори беше 

илюстрирала своята творба. 

Всички слушаха с внимание 

написаното, забавляваха се. 

Пожелаха й вдъхновението ѝ да не 

я напуска, да създава още свои 

приказки за деца.  



 

Свое стихотворение в Vб клас представи Стоян Дамянов - 

„Раздяла с детството“. Първите опити на споделяне на 

творбата със съучениците си направи изживяванията силни и 

незабравими. Мотивира за нови творчески опити и успехи.  

 

 

На 26.04. 2018г. ученици от VI
г
 клас посетиха 

учениците от IV
в
 клас.  

 

 

 

Поводът беше представяне личното творчество 

на децата от четвърти клас на учениците от VI
г
 

клас - есета и стихотворния за България, 

отличени на училищния конкурс за таланти. 

Срещата между децата беше сърдечна, 

непринудена и запомняща се. Шестокласниците 

се чувстваха много големи, а 

четвъртокласниците  много важни. "Младите 

писателки"  Киара Русинова, Виолета Влъчкова и 

Лили Найденова получиха награди-книжки, а 

шестокласниците-автографи. Денят ще бъде 

незабравим за всички. 

 

На 26 април 2018г.  в инициативата “Часът на твореца“  

Ани Тодорова и Венета Кирова разказаха на  

съучениците си от XI а клас как се „ражда“  една тяхна 

творба, какво ги провокира да пишат, кои са техните 

любими поети. Прочетоха свои любими творби. 

 

Единадесетокласниците бяха много активни и в 

инициативата “Обичам да чета, защото...“ Младите 

хора споделиха, че обичат да четат, защото 

четенето за тях е нещо уникално, носи им 

удоволствие, мислят за света по различен начин, преоткриват себе си, намират решения за преодоляване на 

препятствия, получават мъдри съвети. Когато четат книги, се чувстват режисьори и откриватели. С много 

любов и вълнение разказваха за преживяванията си от общуването с  любимите книги. Казаха, че не си 

представят живот без книги, без толкова верни и искрени приятели. Четоха откъси от „Хари Потър“, 

„Пътеводител на любовта“, „Тези плитки гробове“, „Гордост и предразсъдъци“, „Зеленият път“ и много др.  


